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 NÁROD CYKLISTŮ 
 

 

Hlavně Dánové, kteří bydlí ve větších městech, jsou nadšenými cyklisty. Oceňují 

osobní svobodu, kterou cestování na kole v městské dopravě představuje. Když 

jedete na kole, nemusíte čekat v dopravních zácpách jako automobily, ani se 

 

 

 

 

 

nemus íte tísnit v tramvaji či metru s ostatními pasažéry. A v neposlední řadě – jízda 

na kole je zdravý a k životnímu prostředí šetrný způsob, jak se dostat na místo 

určení a to navíc nejrychleji. Podle průzkumů devět z deseti Dánů vlastní kolo. 

V hlavním městě Kodani jezdí do práce na kole 36 % obyvatel. To je také jedním z  

hlavních důvodů, proč městskou cyklistiku podporuje i Dánské velvyslanectv í 

v Praze.  
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 PRŮKOPNÍCI V ČISTÉ ENERGII 
 
Po ropné krizi v roce 1973 se Dánsko začalo poohlížet po 

alternativních zdrojích energie. V roce 1979 byla zř ízena 

první větrná elektrárna a zároveň vznikly společnosti MHI 

Vestas a Siemens Gamesa, které se výhradně zaměřují 

na výrobu větrných turbín a elektráren. Dánský veřejný i 

soukromý sektor s i stanovil za c íl,  že do roku 2050 bude 

energeticky zcela nezávis lý na fosilních palivech. V roce 

2022 by měla být dokončena gigantická farma větrných 

elektráren v Severním moři, která bude dodávat energii  

do 600 000 dánských domácností. 

 



 

 

 
 
 
  
           
  

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 CO ZNAMENÁ DÁNSKÉ “HYGGE”? 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
radujte se z každého okamžiku. Pokud se o tomto způsobu života chcete dozvědět víc, 

přečtěte si knihu Hygge od Meika Wikinga, ředitele Institutu pro výzkum štěstí v  Kodani. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 VĚDĚLI JSTE, ŽE… 

 dánská monarchie  je jednou z nejpopulárnějš ích institucí v Dánsku? Byla 

založena před více než 1000 lety, a tak patří k nejstarším monarchiím v Evropě  

 devět z deseti Dánů vlastní kolo a jezdí na něm po celý rok – i v zimě?  

 restaurace NOMA, kterou můžete navštívit v Kodani, byla už čtyřikrát 

vyhlášena nejlepš í restaurac í na světě? Specializuje se na novou severskou 

kuchyni. Ocenění pro nejlepšího šéfkuchaře na světě nedávno z ískal také Dán 

Rasmus Kofoed. 

 filmy se v Dánsku natáč í již od roku 1897? Nejznámějšími dánskými režiséry 
jsou Lars von Trier a Bille August. Za rok 2010 získal Oscara i Zlatý glóbus f ilm 

režisérky Susanne Bier Lepší svět. 

 dánské pobřeží měř í neuvěřitelných 7 500 kilometrů? A to díky tomu, že 

Dánsko má 406 ostrovů. 

 dánský sociální model nabíz í vzdělávání zdarma pro všechny občany? Téměř  

82 % mladých lidí po ukončení studia na střední škole nastoupí na vysokou 

školu  

 podle několika výzkumů jsou Dánové nejšťastnějším národem na světě?  

 dánský parlament má 179 poslanců, z nichž 4 reprezentují Grónsko a Faerské 

ostrovy? 

 v Kodani existuje informační centrum House of Green? Zde se dozvíte, jak 

Dánsko plní c íle udržitelného rozvoje  a jak chce být do roku 2050 nezávislé na 

fosilních palivech.           

 

 DÁNSKÝ DESIGN 
 

 
 

Dánové milují design. Už jste někdy slyšeli o značkách jako Georg Jensen, Bang & 

Olufsen nebo Royal Copenhagen? Dánský design se stal světoznámým pojmem již 

v 50. letech 20. století. Odráž í podstatu dánské kultury, protože klade důraz na 

jednoduchost, přírodní mater iály a vzdušnost. Důležitá je také už ivatelská dostupnost. 

Dánsko je také jedničkou v městském plánování a urbanismu, kdy  určujíc ím faktorem 

jsou chodci a cyklisté. Cyklostezek po celém Dánsku nadále přibývá.   

 

 

 GRÓNSKO A FAERSKÉ OSTROVY 
 

Grónsko je autonomní součástí 

Dánska. Žije zde 56 000 obyvatel a 

díky své rozloze (2, 2 miliónů km²)  je 

Grónsko největš ím ostrovem na 

světě, který z velké části pokrývá 

pevninský ledovec. Hlavním městem 

je Nuuk. Ekonomie je založená na 

rybolovu a ryby tvoří 90 % exportu.  

 

Faerské ostrovy jsou součástí 

Dánského královstv í, ale disponují 

poměrně rozsáhlou autonomií. Na 

ostrovech žije přes 50 000 obyvatel. 

Nejdůležitějš ím ekonomickým odvětvím 

je rybářství, které představuje 97 % 

exportu. Faerské ostrovy byly vyhlášeny 

časopisem National Geographic  

nejkrásnějším souostrovím na světě.  
”Cy klohad” je most, který 
cy klistům v Kodani usnadňuje 
cestu přes vodu  

 

Výstava dánských designových 
židlí v  Dánském muzeu designu 

 

”The Green Lane” je součást 
hlav ní cyklostezky v Kodani 

 

Dánové mají slovo, které se dá jen velmi 

těžko přelož it a téměř žádnému cizinci se 

nepodaří jej vyslovit správně. Je ale stejně 

typicky dánské jako Malá mořská víla nebo 

H. Ch. Andersen. Tím slovem je “hygge”. 

Pojem “hygge” odkazuje k ž ivotnímu stylu, 

který se snaží najít štěstí v každém 

okamž iku. Př íjemnou atmosféru si lze totiž 

vytvořit během zdánlivě obyčejných 

všedních dní. Uvařte něco dobrého, 

pozvěte své přátele, zapalte svíčky a  


